

# 美国国安局入侵“华为”窃情报

## 华为谴责:他们指责我们的事正是他们正对我们做的

国外媒体近日报道称,美国国安局在鼓吹华为安全威胁的同时,自己却入侵华为总部服务器来监控华为的通信。华为通信科技公司23日回应,谴责美国间谍机构“入侵和渗透公司内部网络,监视公司内部通信”。

### 不属商业间谍性质?

德国《明镜》周刊22日最先曝出美国国安局监视华为公司总部网络的消息。美国《纽约时报》随后跟进作出类似报道。两家媒体均称消息源于美国国安局承包商前雇员斯诺登。报道说,美国国安局侵入华为深圳总部的电子邮件档案,获取公司高层之间的内部沟通信息,甚至窃取了华为各产品的保密源代码。

“我们现在可以很好地接入(华为内部网络),我们都不知道如何处理获得的大量数据。”《明镜》援引一份国安局内部文件报道。《纽约时报》则以一份2010年的国安局

文件为消息源报道,这项始于2007年的代号为“攻击巨人”,原始目的是为了寻找华为与军方的关系。但项目随着时间推移“攻击巨人”不断扩大目标,开始研究如何入侵华为出售给第三国的计算机和电话网络,这其中也包括监控包括美国盟友在内的国家,甚至发起虚拟网络攻击。

法新社23日援引一名美国情报官员的话说,针对外国企业的情报活动并不属于商业间谍性质,因为商业间谍活动的目标是商业利益,而情报机构针对外国企业是“为了支持国家安全利益”。

### 监听威胁网络安全

华为副总裁及国际媒体事务负责人斯科特·赛克斯23日在一份给媒体的声明中说:“如果报道中的(监听)活动属实,华为谴责此类入侵和渗透公司内部网络及监听通信的行为”。

赛克斯说,在数字时代,公司网络时常遭到不同来源地攻击和调查。“华为不认可这种威胁网络安全的行为。华为愿意与各方政府、行业股东和用户一道,以开放和透明的方式,共同面对有关网络安全的全球挑战。”

斯诺登披露的文件说,国安局自2009年开始把华为正式列为监视对象。国安局一个特别部门成功入侵华为网络中的大约100个节点,获取内部文件,包括一份超过1400名用户的名单,以及华为为产品使用者培训工程师的训练项目程序等。

### 美方指责实属讽刺

华为在谴责监视活动的同时,承诺加强网络安全建设。赛克斯说:“公司网络以及我们产品的安全和完整性具有最高优先权……这就是我们为什么拥有一套端到端安全保障系统并且不断加强这套系统。”赛克斯说,“与

其他企业一样,我们持续阻拦、净化和强化我们的结构,以抵御网络威胁。”

美国官方近年来一直以安全威胁为由,阻挠华为等中国公司开展美国业务。2012年12月,白宫情报委员会在没有确凿证据的情况下发布报告,把华为和中兴列入了禁止在美国进行收购或并购交易的黑名单。

此前,华为美国分公司的高级管理人员威廉·普拉默在接受《纽约时报》采访时说,在媒体曝光消息前,公司并不知道自己已经成为国安局的监视目标。

普拉默说,美国政府此前时常抨击华为窃取美国信息,“讽刺的是,他们指责我们的事情正是他们正在对我们做的事情”。

“华为是独立公司,与任何政府没有非正常关系。”普拉默说,“这一信息必须公开传递出去,以结束这个错误信息和假信息满天飞的时代。” 钟和

## 第三届核安全峰会 今在荷兰海牙举行

### 致力于防范核恐怖

本报特稿 第三届核安全峰会今日起在荷兰海牙举行。东道主、荷兰首相吕特23日表示,核恐怖主义是当前国际安全领域面临的巨大威胁之一,峰会将致力于加强世界范围内的核安全。中国国家主席习近平将出席此次峰会。这是中国新一届领导人首次出席国际安全领域的世界性峰会,也是中国在这一领域采取的一次重大外交行动。

吕特表示,与会领导人将阐述各国的核安全主张,并探讨防范核恐怖主义的应对举措,“降低核材料和放射性物质落入恐怖分子手中的几率。首先,限制全球危险核材料的数量;第二,对现有核材料采取更好的保护措施;第三,加强国际合作。”(郭广)



■ 习近平主席欧洲之行首访荷兰,吸引了当地和国际媒体关注。在记者入住的酒店可以看到新民晚报·荷兰版,这是荷兰《华侨新天地》报与本报合办,及时向当地华人传播来自上海的信息的一份报纸 图 TP

## 克里米亚今日起 流通俄罗斯卢布

新华社基辅3月23日电 据乌克兰国际文传电讯社报道,俄罗斯卢布自24日起将正式在克里米亚流通。

克里米亚地方官员称,自24日起,付款既可以使用乌克兰格里夫纳,也可使用俄罗斯卢布。居民改用卢布的工作将平稳进行,但这项工作进展会很快。

克里米亚银行行长巴里柳克23日宣布,格里夫纳和卢布将同时使用到2016年1月1日,货币体系暂时将使用两种货币。俄罗斯货币将逐渐取代乌克兰货币。克里米亚当局承诺将制止从事两种货币的投机活动,维持两种货币的固定兑换率。

## 关注马航失联客机

# 中国空军珀斯方向搜寻正式展开

## 马警方否认披露失联航班机长执飞前曾打神秘电话

北京时间24日3时13分,中国空军珀斯方向搜寻任务正式展开。澳大利亚海事安全局24日早间声明说,当天共出动10架飞机,将搜寻比前一天更大的海域范围。法国外交部23日说,法国决定调动更多卫星资源参与搜寻失联客机。

澳大利亚海事安全局表示,鉴于法国提供卫星图片所显示的疑似物位置与澳、中卫星图片不在一个方向,24日安排的搜索区将分为两片不同的区域,合计约68500平方公里。今天搜索工作的气象条件将恶化,相关海域有可能出现降雨。

北京时间24日3时13分,中国空军一架伊尔-76运输机从澳大利亚皮尔斯空军基地起飞,中国空军珀斯方向搜寻任务正式展开。抵达目标海域后,中国军机搜寻行动计划持续一个多小时左右。

澳大利亚海事安全局在23日最后一份声明中说,搜索行动仍无重大发现。

中国空军前方指挥组23日在珀斯表示,按照马方统一安排,中国空军运-8飞机当天扩大了在安达曼海域的搜寻范围。

中方舰船下一步搜寻区域将涵盖澳方公布疑似点和与中国“高分一号”卫星发现疑似点位置。截至23日18时,“海巡01”轮和当日上午加入的“南海救101”船,共已搜寻12546平方公里海域,未发现可疑目标。目前,搜寻的主要目标是漂浮物和油污带,漂浮物包括了救生衣、行李箱、飞机残骸碎片等。



■ 23日,马来西亚雪邦的民众举办了一场“为MH370祈福”的自行车慈善骑行活动 图 IC

法国外交部发言人纳达尔23日发表声明说,法国决定调动更多卫星资源参与搜寻。声明说,法国一卫星利用雷达回波在距珀斯约2300公里的印度洋区域发现了可疑漂浮物。法方立即将卫星图片材料转交给负责协调搜救行动的马来西亚当局。

另据报道,马来西亚警方23日否认曾向英国媒体披露有关马航失联航班机长在执飞前曾与一个神秘电话通话的消息。

当天早些时候,英国《每日邮报》网络版援引马警方消息源披露,MH370机长沙阿8日起飞前曾与一个神秘电话通话两分钟。神秘电话的SIM卡经查明是一种预付手机卡,主人是一名女性。但警方已排除她的嫌疑,认为是有人盗用身份信息。

但媒体注意到,马警方并未直接否认神秘电话是否属实。另外,马航首席执行官曾表示,已就神秘电话一事展开调查。玖田

## 记者手记 MH370,本周会有下落吗?

微笑:“我和家里人从不谈论有关飞机的事。”每天来往中国和吉隆坡的航班,总有人提起这个话题。现阶段,对于马航的工作人员来说,沉默才是最好的回答。

过去的两周,发布会在吉隆坡国际机场内的五星级大酒店SAMA SAMA举行。不过,为了给F1马来西亚站让路,发布会昨天搬进市中心的世贸中心。由于核心内容一概通过马来西亚政府官方发布,国际媒体只能等待新闻发布会,有不少澳大利亚记者赶到吉隆坡试图采访机长的女儿,因

为她是澳大利亚留学生。

12年来,在北京生活的美国人怀特乘坐MH370无数次。昨天,他又来吉隆坡了,还是马航。他说,“生活还要继续,我会依旧选择这个航班。”

22时,华灯初上,酒吧喧闹起来,打着观战F1的标语。本周将是充满体育元素的一周。只是,大家的心中,似乎总有种灰霾、焦灼的情绪,弥漫在空气中,难以言表。MH370,这周会有下落吗?

特派记者 陶邢莹(本报吉隆坡今日电)